

**Előfizetési díj:**

Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 15 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**

Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél ár-leengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

**Szerkesztői iroda:**

Ferenciek utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blahorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésben, és Foztli Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Kiadó hivatal:**

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

## Alkotmányosdi játék.

A magyar országgyűlésnek parancsol a „szabadelvi”-nek csufolt kormánypart, ennek parancsol Tisza, — Tiszának Andrásy, — Andrásynak a Kamarilla, — Kamarillának a Bismarck-Goresakoff-consortium. — Benne vagyunk nyakig a vér és vasalkotmányosság, a kancsuka humanizmus fűdjében, kegyelemből még be nem tömtek szánkat, még lélegzőnk, még kiabálhatunk, azt mondják, úgy sem hallgat ránk senki, ezen kiabálás nem veszélyes, tesznek azért, a mit ők akarnak.

Rabló módra, orgyilkosként előleges háború-üzenet nélkül és világ-szerzte ismert, még ürügynek is silány indokolással támadta meg az orosz zsarnok a népeinek szabadságot és egyenlő jogot biztosító török államot, évtizedekig előkészítve ezen orvámadási szitot pénzrel és izgatógó küldöncök által a lázadást a török hatalom ellen, a legközelebből a magyar nemzet életérdekeiben megtámadott bécsi külügyi hivatal egy árva szót nem emelt ezen gyakorlatos üzemek ellen.

A magyar nemzet az, mely szív-vérelével és anyagi áldozatokkal pecsételte meg a pragmatika sanctiót, a magyar nemzet ezen nagylelkű ténye nélkül már egy század óta nem szerepelne az osztrák hatalom, széttűzött volna alkatelemeire, Magyarország szabad és független lenne, erkölcsileg és anyagilag hatalmas, nem szorulva senki szövetségére, senki támaszára; a magyar nemzet, mely ennyit áldozott a bécsi hatalomnak, nem érdemelt annyit, hogy életérdekeinek megóvására egy jegyzéket irtak Bécsben.

Elkezdődött az orosz berontás Havasalföldre, az európai szerződés-ek tiltják ezt, az osztrák diplomácia — magyarról nem szólunk, mert ilyen nincsen — egy szóval sem tiltakozott, — elfoglalták a szabad Dunát, megakadályozták milliókra menő kárunkra a hajózást, elzárták talán örökre a legbiztosabb dunator-kolatot, az osztrák külügyi hivatal tetlen nézte, a magyar országgyűlés félreérthetetlenül nyilatkozott azon irány felől, melynek követését kívánja, Bécsben megmaradtak a semlegesség, oly semlegesség mellett,

mely minden tekintetben kedvez az oroszoknak, és a hol csak lehetett ártott a töröknek.

Neki kezdett az emberi érzetből kivetkezett orosz hóhérok csordája legfelsőbb utasításból a török lakosság kiirtásához, ezenkint folyt a fegyvertelenül menekülő aggok, gyermekek, nők vére, a neki dühödött fel-palánkázott vérebe kifáradtak a gyilkolásban, összereteltek templomokba a mohamedán lakosságot és elevenen elégették, elkövettek annyi szörnyetett, hogy azok tizezredrésze is elég lett volna arra, hogy Bécsben köteletségüknek felismereniük kellett volna, azonnal a hadsereget Havasalföldre indítani, az orosz hatalmat tönkre verni s mindenkori tehetlenné tenni, — egész Magyarország négyüléseim sürgette ezt.

Bécsből egy katonát sem mozdítottak meg, egy betűt sem irtak.

Történt azonban, hogy az orosz bakók hajmeresztő kegyetlenségeinek szemléletlen felháborodott néhány török katona, és pedig a nem rendes hadsereghez tartozó katona igazságos bosszútól lihegve, tovább ment a legyőzött orosz fegyveresek elleni megtorlásban, mint azt a művelt népek hadviselési szabályai engedik és jött Berlinből Bismarck parancsa, a bécsi külügyi hivatal pedig, melynek látszólagos feje Andrásy, kit magyarnak mondanak, ki életét Abdul-Medjid szultán nemes gondolkodásának köszönheti, — a bécsi külügyi hivatal pedig azonnal tévovázás nélkül kiadja az utasítást a konstantinápolyi követségnek, hogy a genfi egyezmény megsértése miatt tiltakozzék a portánál!

Hogy Andrásy-Tisza mibe sem veszik a magyar nemzet léteérdekeit, nem hallgatnak annak kifejezett akaratára, azon nem ütközünk meg, mert a kik tíz év óta vezetik az ország ügyeit oly irányban, mely azt teljesen tönkre teszi, a ki hatalmukat oly eszközökkel tartják fen, minőkkel ők, — azoktól mást nem várunk; hogy a reájuk háramlandó súlyos felelősségtől sem riadnak vissza, azt is felfoghatjuk azon könnyelműségből, melylyel az ország és birodalom ügyeit vezetik, de hogy megengedtesék Andrásynak a kettős monarchiát az orosz-porosz szövetség satelleszévé lealázní, azt fel-

séges uralkodó házuk ősrégi múltjával és büszkeségével ép oly meg-egyezhetlennek tartjuk, mint meg nem egyeztethető az ezer éves magyar nemzet aspirációival.

Fanyar, rothadt gyümölcse ez is az 1867. évben inaugurált ámitásra alapított, ámitással fentartott alkotmányosság, mert ime még ott is, hol félreérthetetlenül találkozik az uralkodó ház érdeke a kormánypál-cája alatti összes országok és nemzetek jól felfogott érdekével, még ott is felülkerekednek a katonai klikknek szláv elemei, melyek kifelé gravitálnak, az alkotmányos kormányzatnak, a szabadságnak eskütt el-lenségei és a kettős monarchiát fel-oszlása felé viszik.

A kettős monarchiában élő számba veendő szláv nemzetek és nemzetiségek érdekei nem gravitálnak az orosz hatalom felé, egyik sem óhajtja a törvényileg biztosított, habár tettleg sokban hiányos alkotmányt az orosz önkényuralommal, a szabadságot a kancsukával felcserelelni, egyedül a szláv katonai és hivatalnoki körök azok, melyek a muszka önkényuralomtól hatalmuk nagyobbítását, és alárendeltjeik korlátlan zsarolhatóságát reménylik. Jelszavuk szolgálóknak lenni felfelé, hogy annál inkább zsarnokoskodhassanak lefelé, ezen elemek azok, melyek nem szégyenlenek az osztrák-magyar nagyhatalmat oda lealázní, hogy engedelmessé válasszák lépjen sorompóba az orosz orgyilkosok és gyújtogatók oltalmára.

**Hétfőn tartott miniszter-tanácsban** az összes kiegyezési kérdéseket tárgyalták, Mazurancs bár résztvett a szombati minisztertanácsban is és hétfőn este haza utazott. A horvát országgyűlés szept. 3-án ül össze. — Tisza és Trefort miniszterek bucsujárása Bécsbe a kiegyezési kérdésekben ismét megindult. A német vámügyi tárgyalások még nem fejezték be a magyar képviselőház vámügyi bizottsága szept. 30-iki ülése a törvényjavaslatot még nem veheti tárgyalás alá.

**Andrassy gr. és Bismarck** herceg terbe vett találkozója foglalkodtatja nagyban a politikai köröket. — Berlin távirat szerint a találkozás bizonyos; ellenben a „Times” bécsi levelezője szerint semmi sincs belőle s az egész csak koholt hír.

**Pest-Kis-Kunmegye aug. 29-én** Gullner Gyula indítványára Tisza Lajos egyetlen szavazata ellenében egyhangulag elhatározta a kormányhoz inté-

veté még oda Misz Belladonna, anyja azonban nagy megerőltetéssel felugrott és kiáltott:

— Mi szabad országban élünk. Csak az arany ad tekintélyt. Mister Cameronnak évenként csak 2000 dollárja van. Tehát Belly te — — — — —  
— A 4000 dollárt választom, az bizonyos!  
— Te számítasz, Belly; te okos, szép gyermek, jer szivemre!

\* \* \*  
— Hollá, James te vén fiókó, már nyolc nap óta nem láttalak. Valami újat akarok mondani. Nem volna jó, ha néhány pezsgőnek nyakát törnők?

E találkozás a Wallstreetben volt, három férfi nemsokára egy vendéglőben ült.  
— He, James! — mondá ismét az egyik, mialatt nagy ügyességgel bontott fel egy Massachusetts-osztrigát — mit szólna hozzá, vőlegény vagyok!  
— By Jove, te, Jonny? — és ki a választott?  
— Hogy ki, fiam? A legszebb lény az egész Broadway-ban!  
— Bah, a régi nóta; a nevé kívánám tudni.  
— Tehát ügyelj: Neve: Misz Belladonna Ramson.

Ezzel nagy kedvvel firtett egy pohár pezsgőt.  
Erre Mister Cameron mintha kigyó csipote volna meg, felugrott és poharát nagy káromkodva a földhöz csapta.  
A két társ csodálkozva pillantott fel.  
— Hollá James, megbolondultál? — kérde Mister Hugh.  
— Még nem — felelt ez, szeméit türeltetve. — Hanem szeretném azt látni,

zendő feliratban kérelmezni, hogy minden rendelkezésére álló eszközzel — a viszonyokhoz mérten, a monarchia hadirejének igénybe vételével is haddon oda, miszerint az orosz terjeszkedési vágyak teljesülése megakadályoztassék valamint, visszautasítottassék minden oly politikai irányzat, mely bármily cím alatt az európai török birodalom területi épségének csorbítását vonná maga után.

**Az orosz terjeszkedés és** barbárságok elleni erőlyes actiót sürgető négyülések tartattak Mité-Szalkán, Lacházán, Ungvárt, Kunszentmártonban, Nagy-Károlyban, Győrött, Székely-Udvarhelyen, Somogy megyében e héten készülték nagy-szerű négyülésre, Tolnamegye központján mélyen alusznak, mit e kánikulai hőségben esodálni nem lehet.

**A horvát országgyűlés ta-** nácskozásának tárgyát a költségvetésen kívül a városok és községek rendezése képezendi. A kormányi javaslat szerint több helységeket magukban foglaló 10—15,000 lélekszámú községek fejt a kormány ne-vezi ki és kész fizetéssel látandja el, lesz azonkívül a községeknek jegyzőjük, pénztárnokuk és a hol lehet ügyészkik is.

**A horvát országos kormány** sürgeti a horvát és horvát végvidéki leg-főbb itélőszékek egyesítését, mint az egy 1875. évi kir. leiratban megígérve lett, Mollináry tábornok ezt határozottan ellenzi, úgyszinte erősen áll azon elhatározása mel-lett, hogy a magyar vasuti tervezet ke-resztlívteleiben részt nem vesz. — Hírlik, hogy a makrancos tábornok úr két óra szabadsággal lesz. — Ez aztán nagy-szerű elégtétel a magyar kormánynak, ki is becsülne többre, ha maga sem tartja magát nagyobbra?

**A Karansebes-orsovai vas-** utvonál 1878. január közepéig teljesen elkészül, de a román esatlakozás kiépítése egészen fenakadt, ki fogja az ebből származandó károkat pótolni? arról most nem írunk még.

**A galiciai tartománygyű-** lésen kedden vették föl a felirati vitát. A lengyel kör változatlanul fogadja el a javaslatot, kivéve a keleti háborúra vonatkozó részt, melyet ez alakban változtattak meg: „A nemzeti jogok, továbbá a vallás, fajjegyesítés helyreállításának megoldásá-val véres háború tört ki monarchiánk határain. Ez a háború oly törekvésekről emelte le a fátvót, melyeknek végcélja minden szláv népek leigázása a panszlavizmus nevében. Ugy e törekvések, mint a megvalósításukra fordított eszközök is veszélyt foglalnak magukban az osztrák magyar monarchia ellen. Azt a bizalmat tápláljuk, hogy a kormány nem fog oly ösvényre lépni, mely e törekvések győzel-mét megkönyvitné. Ez aggodalmas irány-zat ellen egyesegyedül azok a szláv népek képezhetik a bástyát, melyek nemzeti ön-állásukról nem mondanak le. A lengyel nemzet pedig hit marad századokon át történelme által megerősített hivatásához, és számtalan áldozatainak és meg nem semmisített életrelvőségének és szevedé-

kinek szeme nem káprázik, ha ily világos lesz egyszerre agyában. Mit mondok vilá-gosság? prairie-égés!

— De hát ül le, James és felelj, mi bajod?

— Jonny, mondj le Belladonnáról.  
— Menykő, James, furcsa légeny vagy! Mi közöd Misz Ramsonhoz?  
— Igen sok, Mister Hugh. Megkértem kezét — — — — —  
— S elutasítottak.

— Igen — — — — — miattad. S miután nem akarom túrni, hogy valaki, felül rá bará-tom, terveimet megkísétsa — azért — ön érteni fog engem — Mister Hugh — — — egyikünk felesleges a világon.

— Ugy kalkulálók — — — egyikünk-nek el kell tenni! — felelt Mister Hugh hideg vérell és revolvere után nyult. — De mégis csunya dolog, hogy egy volt bará-tomat lelőjem, mint valami hitvány Rowdyt. Kockázzunk.

Mister Hugh dobott elsöben. Halál-esend volt.

— Tizenhárom!  
— Jó dobás! — mondá Mister Came-ron a kockáért nyulva.  
— Tizenkettő!  
— Eltérek utatból Jonny, — mondá Mister Cameron — egy óra mulva holt vagyok.

— Megálljanak, gentlemenek! — szól most közbe Mister Tufton, ki eddig hall-gatagon nézte őket. Mit akarnak önök? Illik ez valódi gentlemenekhez? Egy nőért emberélet! Elhiszik önök nekem, hogy practikus ember vagyok? Igen? Nos, én teházt azt mondom önöknek, hogy Bella-donna azért megy Mister Hughhoz, mert 4000 dollár évi jövedelme van, míg Mister Cameronnak csak kétezer. Ha pedig egy

seinek teljes tudatában soha sem fog le-mondani nemzeti önállóságáról. Lelkese-déssel fogjuk ő felsége hívását fogadni abban a pillanatban, midőn felséged hit népeit a birodalom érdekeinek hathatós védelmére fogja fölhívni a fenyegető tö-rekvések ellenében. — A felirati mozgalom Bécsben is udvari és kormánykörökben zavart idézett elő, mert a lengyel kérdés szóba hozását Berlinben és Szt.-Pétervárt figyelembe vették, onnan pedig azt állít-ják, hogy a galiciai mozgalom ott is visz-hangot ébreszt. — A galiciai helytartó ennél fogva utasítást kapott volna a felirati vitában a kihágásokat megakadályozni. — Egyébként a bécsi kormány semmibe sem veszi ezen mozgalmakat nem tulajdonítván a tartománygyűlés feliratának nagyobb jelentőséget mint bármió négyülés határozatának. Hogy pedig a négyülésekre nem sokat hallgatnak Bécsben, azt az eddigiekből eléggé tapasztaltuk.

## KÜLFÖLD.

**Franciaország:** Itt most már nagy előkészületeket tesznek a bekövetkezendő választásokra. Mac Mahon kezébe vette az utitáskát és bejárja Franciaországot, hogy a republica megbuktatására bírja a népet és ez eszméinek nyerje meg a hadsereget, de a nép mindenütt „Eljen a köztársaság” kiáltásokkal fogadja, melyre a muszáll reu-desen elhalványul, csak itt-ott hallatszik egy-egy szerény: „Eljen Mac Mahon.” A republicanusok nem nyugosznak, majd Gambetta, majd Thiers tesznek látogatást egyes vidékeken, hol azután rendszeren a republica mellett jeles beszédeket tartanak. Gambetta a minap Lilleban tartott egy jeles beszédet, a melyben állítólag Mac Mahont olykép támadta volna meg, a mely miatt a minisztertanács Gambettát beperli, sőt a lillei fenytő rendőrség maga elé idézte Gambettát és a vizsgálatot ez ügyben már meg is kezdte.

**Oroszországban** a hazug hírek gyártása foglalkoztatja most a hangadó kö-rieket és ebben nem kis ügyességet fej-tenek ki. A gárda és a többi segédsapa-tok nagyban csiszolják fegyvereiket, melyek aligha fognak török vértől pirosolni — azon-ban Romániába megérkeztek és ha a tör-ökök gyorsan működnék, úgy a gárda ép orosz testvéreik temetésére jön s disz-szadot fog képezni — melyet azután — ha csak meg nem szaladnak jó előre, a tör-ökök fognak feldiszníteni.

**Németország** a „várakozás” po-litikáját követi s csak úgy csöndesen hajtja végre Bismarcknak a nagy és egységes Németbirodalom megalkotására irányuló törekvéseit.

Mig az oroszok gyávasága ki nem tűnt, addig folyton reszkettett egy orosz-francia szövetségtől, ma, a midőn a törö-kök lerántották az orosz hősieségreől az álcát, egy osztrák-angol koalítiót töreksze-nek csirájában megfojtani. Németország csak akkor hallhatja szavát, ha terveit a vé-letlen keresztülhúzni akarja. Ma a törökök győzelmeink énekel „hosannat”, holnap a törökök által el nem követett kegyetlen-

kócos Rowdy jönne, ki 5—6 ezerrel bir, hát Mister Hugh is kosarat kapna.

A két fiatal ember meglittözve nézett Mister Tuftonra.

Mister Hugh szótlan távozott s egye-nesen arájához sietett. Meg akart győződni, igazat mondott-e Tufton, Cameron pedig hazament végrendekezni és — mint való-di gentlemenhoz ily esetben illik — agyonlőni magát.

Mister Hugh Belladonnának elmondta győzelmeit Cameron felett s borzadva látta, mint örül az, hogy miatta valaki agyon-lövi magát. Hugh csakhamar beismerte Tufton szavainak valóságát és sietett, hogy barátját megmentse.

\* \* \*

Mister Cameron szobájában ült s le-velét pecsételt. Aztán hidegvérrel elővette pisztolyát, megtékníté s a gölyöt beleiga-zítá s már-már készült a borzadalmas tet-tet elkövetni, midőn nagy zajt hallott, az ajtó megnyílt és azon Mister Hugh in-kább bedőlt mint lepett.

— Hala az égnek, hogy még jókor jövök! Barátom Cameron! ne oldsd ki éle-tedet egy oly nő miatt, ki mindkettőnk-nek megvetését érdemli csak. Tuftonnak igaza volt.

Mister Cameron az asztalhoz lépett s a végrendeletét elővette és összetépte.

— Minden vagyonomat Belladonná-nak hagytam volna! — mondá.  
— És én ma megküldöm neki a le-mondó levelet! — mondá Mister Hugh.  
— És a két barát egymás karjába dől s szemékből az öröm könnyei peregték.  
— T. L.

## TÁRCA.

### Alkonyatkor.

I.

Bájosban ég búcsú csókja a napnak Tetejében sudár magas toronynak. Alkonyodik, innen onnan este lesz Lecsendesül a vidéken minden nesz. Hús ligetben, patak felett bokrosokan Most sirja el búdalat a csalogány. Búdalatból szerelemre gyul a szív. Mert abban is a szerelem ami viv.

II.

Volt leánya, kit szerettem egykoron S elfeledni a hűtelet nem tudom; Ha leszál a szürkületnek harmatja Szemen akkor tűzkönyűt hullatja. Hulljatok csak úgy, mint zápor özöne Hull le veszes viharok közt a földre: Mossatok el, égeszettek semmivé Ezt a szívet, a mely most már senkié! Ifj. Várady Ferenc.

### A négyezer dollár.

Misz Belladonna Ramson egész csipke-és gazefelhőbe burkolva lépdelt végig a lépcsőzetben. A puha szőnyeg elnémította a gyenge zajt is, melyet ruganyos léptei okoztak, s atlasz cipőinek csikorgása a tölcsök csiripolásához hasonlított. Ruházata a new-yorki Broadway első nőszobájának terméből való volt. Csakugy repült tovább Misz Bella-donna sötét zöldes öltönyében, melyet ég-kék szalagok díszítének; a csinos kis ka-lapon structoll volt ékűl és a kalap alól





Azienda Assicuratrice Pécsi főgynöksége.

# HERMANN és PIERNIKARSKI

gazdasági gépek és eszközök raktára

Pécs, Ferenciek utca 4. sz.

Clayton és Shuttleworth-féle gépgyár pécsi képviselőse

ajánlja a raktárban levő kézi- és járgányos eséplő gépeket, gabonarostákat, konkoly tisztítókat (Trieurs), sorvető gépeket (Drills), szecezkavágókat, darálókat, répvágókat, kukoriczamorzsolókat, ekéket, kapálókat, borsajtókat, szőlőlőzőket stb., — és elvállalja — az eredeti gyári árak és legelőnyesebb feltételek mellett, — gőzeséplő gépek és minden a raktárban nem levő gépek szállítást. 207 (0-3)

Ujnyóki, bizományi, gabona és bonkivitelű üzlet.

Prick V-féle kőszén-eladás főgynöksége.

Első bécsi tüköriveg biztosító társaság pécsi főgynöksége.

## Árverési hirdetés.

Szt.-Lőrinczi bér-urodalomhoz tartozó kisebb királyi haszonvételek u.m. Tarcasai pusztai, Kacsótai, Helesfai községi kocsma mézárzással és Monostori szinte községi kocsma folyó é. **September hó 24-én, Hétfőn reggeli 10 órakor** a Szt.-Lőrinczi főbérnökségi irodában nyilvános árverés útján 3 évi idő tartalomra 1878. évi Január 1-től bérbe adatni fognak. Feltételek Szt.-Lőrinczen betekintendők.

Az árverezni óhajtok ezenel tisztelettel meghívtnak.

Szt.-Lőrinczi urodalom 217 (4-2) főbérnöksége.

### Csésplő-gépeket

szegrendszerre, a legújabb javításokkal 1 és 2 vonómarhára, de kézi erővel is igen jutányos áron költségmentesen vasúthoz állítva biztosíték és probakísérleti időre szállít (157. 9-8) **Mayfarth Ph. & Comp. gépgyára** Majna melletti Frankfurtban. Megbízható ügyönkök kerestetnek.

# TRAUB B. és társa

## Pécsi papirgyári raktárban

a bekövetkező tanévre mindennemű

### tankönyvek,

elemi és magántanodák számára kaphatók, melyek bolti áron készletben lévén, a részletes ingyen, kapható jegyzékeken kitett áron a t. közönség rendelkezésére állandának.

Ezen alkalommal ajánljuk a t. közönség szíves figyelmébe jól berendezett

### papír-, író- és rajzszerszám gyári raktárunkat,

melyben minden az írás, rajzolás és az írószerszámhoz szükséges anyag és tárgy 10% olcsóbb áron mint bár hol kitűnő jó minőségben és pontosan szolgáltat ki.

## Nyomdai és könyvkötői-munkák

díszes kiállítására elvállaltatnak. 215 (3-2) Tisztelettel

### TRAUB B. ÉS TÁRSA

Pécs, Széchenyi-ter Pécsiek-féle házban Ribay kávéház átellenében.

## Nagy árleszállítás.

### Singer-féle eredeti varrógépeknek

mostani ára: **50, 65, 71 frt.**

Hetenkinti részletfizetésekben: **24 frttól kezdve**

egy megfelelő részletösszeg letétele mellett, áremelés nélkül.

Óreg vagy a célnak meg nem felelő, mindenféle rendszerű varrógépek eredeti Singer-féle varrógépekérti cserénél fizetés gyanánt fogadtatnak el.

## The Singer Manufacturing Co. New-York (Amerika). Pécs, Obetko K. kereskedésében.

### A világ legnagyobb varrógépgyára

1876. évben úgy mint az előbbi években legnagyobb üzletforgást eredményezett, mintán eladásai **362.361 drb. varrógépre** vagyis több mint egész Amerika összgyártmányának felére rúgnak.

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak az 1876-ik évben.

**The Singer Manufg Co. 362.361 gép**  
 Wheeler & Wilson Mfg. Co. 108.997  
 Domestic S. M. Co. 23.587

Weed Sewing Machine Co. 14.425 gép  
 Wilcox & Gibbs S. M. Co. 12.758  
 Remington S. M. Co. 12.716

A Singer Co.-féle varrógépgyár az egyedüli, melynek eladásai számban mindig növekedtek; már Philadelphian állított ki egy ily gépet, mely 2.000.000 számot viselt. E számok magassága valamint a philadelphiai kiállítás pályadíj-bírók határozata, mely által az Original (eredeti) **Singer-féle gépek a legjobb családi gépeknek nyilvánítottak**, legvilágosabban kiténteti, hogy ezek eddig még **tulhaladva nem lettek.**

**General-Agentur für Nord- und Mittel-Europa G. NEIDLINGER.**

**Pécs, csak a Királyutcában Obetko K. kereskedésében.**

## Csalások megakadályozása végett

arra figyelmeztetjük a t. közönséget, miszerint minden eredeti Singer-féle varrógép úgy a karon, valamint a védjegyen a „The Singer Manufacturing Co.” céget viseli, s egy az amerikai gyár elnökének, **mr. Juslere A. Hopper** aláírásával, valamint az én aláírásommal ellátott igazolvánnyal (kezesjeggyel) van ellátva. **Enélkül** valamennyi Singer-névvel ellátott varrógép utánozott és nem amerikai. A főgynökséget **Neidlinger G.** bírja. **Kijavítási műhely** bármilyen varrógépek számára szinte itt **Pécsen** nálam van. A vidéki tisztelt vevők a kik hajlandók magoknak egy valódi amerikai gépet beszerezni, és annak árat beküldik a gép bementése az utolsó vasut állomásig fog nekik szállíttatni.

## Mestrts Imre, lakatosmester,

legnagyobb választéku **Takaréktüzhelyek és Kályhák raktára.**

Műhely és raktár belváros Király-utca 31. sz. saját házában.

202 (0-4)

## RÖSER MIKLÓS

polgári és kereskedelmi nyilvános iskolájában, melyben növendékek ellátás mellett is fölvetetnek **Budapestben,**

ország-ut 4. és újvilág-utca 15. szám alatt, a folyó évben a rendes oktatás megkezdésük **september 3-án.** A beiratás **augustus 21-től kezdve naponként eszközölhető.** Azon hallgatók, kik a legelőnyösebb feltételek mellett és az érettségi jó sikerrel letesznek, azon kedvezményben részesülnek, hogy az **egyévi önkényes szolgáltatásra jogosítottak.** Iskolai tanrend kívánságra ingyen adatik. 191 (6-6)

## Oskola könyvek

minden elemi osztályra kaphatók bolti áron

**Fesztli Károly**

könyvkötő üzletében Király utca (a ca. 220 (1-1) s. épületében).

## Tej

A t. cz. közönségnek tudomására hozatik, hogy alulirt helyen **september hó 1-től** kezdve ismét kapható a főherceg Albrecht-féle bellyei uradalomból naponként beszállított friss tej

**literenkint 8 krért**

Ó posta utca 8. sz. a. Ugyanitt havi előfizetések is fogadtatnak el. 219 (2-1)

## Kilenc évi gyomorhaj idegbántalmak stb.

Marienbadból f. é. jun. 16-iki kelettel a cs. kir. udvari szállító Hoff János úrhoz Berlinbe következő level érkezett: Kilenc évi gyomorhaj után használtam végre önnek malata kivonati gyógyszerét, mely engem e kínos fájdalomtól megmentett. A gyomor- és hasbántalmak megszűntek, a laz elmaradt s nyelvem ismét visszakapta úde, egészséges színet. Mindezt az ön kitűnő malata kivonatanak köszönhetem. Tisztelettel Bräner Péter. Königsvarthban.

Ugyazint nagy gyógyhatása van a Hoff-féle s malatából készült gyógychocolade is, mely az idegeket erősíti és a malata bonbonok, melyek a hűlésből erőt köhögést szüntetnek meg, de sőt még a tudósorvadást is enyhítik.

Gyár és főraktár Ausztria számára Bécs, Graben Bräunerstrasse 8. Magyarország számára: Budapest, Kalap utca 10. Pécsen egyedüli fiókraktár Zuckermanndl A. fűszerkereskedésében, Ferenciek utca 11. sz. a. 221. [1-1]

## Titkos betegségek és azok következményei

a gyakorlati téren több mint 30 éven át szerzett tapasztalat nyomán — gyökeresen gyorsan és a szokott életmód megváltoztatása nélkül gyógyíttatnak. — Végre kapható egy **szér** a kellemetlen **láb-iz-zadás** ellen. — Rendel naponta 11-től 1-óráig **Pécsen**, a Deákutcai 1-ső számú házában. 156. (0-10)

Levelekre gyorsan válaszoltatlik.

## Hirdetés.

Hosszúhetényben a legközelebbi országos vásár f.é. **september 10-én**, vagy is szent kereszt előtti hétfőn leend és így fog megtartatni jövőben is mindig. **Az előljáróság.** 218 (1-1)

## Ház-bérbeadás vagy eladás.

Békés, magányosságot szerető egyéneknek az augusztinus templom közelében alsóhávi utcában 10-ik szám alatt sveici alakra — igen jól, díszesen, újolag berendezett 3 szobából áll, 1 előszobával és előházzal tereges udvarral, szép kert- és igen jó kútvizvel az udvarban; egy külön épület ismét 2 szobával és 1 konyha-, kamara- és pincével october hó 1-én bérbe adandó, vagy jutányos áron **el is adandó.** Értekezhetni **Kiss Lajos** tulajdonosnál Pécsen, Ferenciek utca 4. szám alatt. 214. (5-2)

## MOSSE RUDOLF

hirdetési hivatala

ezennel tisztelettel tudatja, miszerint **Budapestben a Ferenciek bazárában II.sz.** alatt, **fiókat** nyitott, és hirdetési megbízásokat valamennyi bel- és külföldi hirdetés számára a legolcsóbb áron mellett, pontosan és szilárdan teljesítend. Legújabb hirdetés lapjstrom ingyen. 222 (3-1)

## Hirdetés.

7191 szám **Hirdetés.**

1887 Pécs sz. kir. város tanácsa részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a városi tanácsházban lévő tiz bolt s pincze jövő 1878. évi april hó 24-től számított három egymás után következő évre, még is figyelemmel a helyben szokásos költőzködési időre, csak is bezárólag 1881. évi april hó 1-ig tartó időtartamra f. é **september hó 10-én reggeli 10 órakor** a városházban levő gazdasági hivatalban nyilvános árverés útján a tekintetes közgyűlés jóváhagyásának fenntartásával fog érbe adatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az erre vonatkozó feltételeket Lechner tanácsnok úrnál az árverés napjáig mindig a hivatalos órákban betekintethetik.

Pécs sz. kir. város tanácsának 1877-ik évi augusztus hó 29-én tartott üléséből. Pécs sz. kir. város **Tanácsa.** 223 (2-1)